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Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κυριάκος Βελόπουλος, με 
θέμα «Αναγκαία η κατασκευή φραγμάτων στους παραποτάμους της ευρύτερης περιοχής των 
Φαρσάλων και της Καρδίτσας και ιδιαίτερα στον ποταμό Ενιπέα»,  κατά λόγο αρμοδιότητας, σας 
γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Στο εθνικό σκέλος του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων του Υπουργείου Εσωτερικών και 
συγκεκριμένα στη ΣΑΕ 055, είναι ενταγμένο το έργο της πρόληψης και αντιμετώπισης ζημιών και 
καταστροφών που προκαλούνται από θεομηνίες. Επισημαίνεται ότι, το Πρόγραμμα αυτό υποστηρίζει 
αιτήματα που αφορούν ενδεικτικά σε κάθε είδους φυσική καταστροφή, όπως πλημμύρες, πυρκαγιές, 
σεισμούς, κατολισθήσεις, χιονοπτώσεις, παγετούς, κ.λ.π. Κάθε ενδιαφερόμενος φορέας έχει τη δυνατότητα 
να υποβάλλει πλήρως αιτιολογημένο ως προς την αναγκαιότητά του αίτημα, συνοδευόμενο από τα 
προβλεπόμενα δικαιολογητικά. Η αρμόδια Υπηρεσία του Υπουργείου Εσωτερικών εξετάζει και 
αξιολογεί τα αιτήματα χρηματοδότησης που συνδέονται ευθέως με το Πρόγραμμα και εξυπηρετούν τους 
σκοπούς του.

Στο πλαίσιο αυτό, οι Δήμοι Καρδίτσας, Φαρσάλων καθώς και η Περιφέρεια Θεσσαλίας 
χρηματοδοτήθηκαν με τα ποσά των 4.500.000,00 €, 2.000.000,00 €, και 3.500.000,00 € αντίστοιχα, για 
άμεση αντιμετώπιση των συνεπειών που προκλήθηκαν στη χώρα από το φαινόμενο «Ιανός». 

Επίσης, στη βάση του Ειδικού Προγράμματος Ενίσχυσης Δήμων με την ονομασία 
«ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ» και στο πλαίσιο της υπ’ αριθμ. πρωτ. 30292/19-04-2019 (Α.Δ.Α.: 68Γ3465ΧΘ7-
Ψ25) απόφασης επιχορήγησης των δήμων για την υλοποίηση έργων και επενδυτικών 
δραστηριοτήτων τους, οι Δήμοι Καρδίτσας και Φαρσάλων χρηματοδοτήθηκαν με το ποσό των 
787.600,00 € και 378.100,00 € αντίστοιχα.

Επιπλέον, σας γνωρίζουμε ότι οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) α’ και β’ βαθμού, 
για την εκπλήρωση της αποστολής τους και την άσκηση των αρμοδιοτήτων τους, χρηματοδοτούνται 
ετησίως από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους (Κ.Α.Π.), οι οποίοι εγγράφονται κάθε έτος στον 
Κρατικό Προϋπολογισμό που ψηφίζεται από τη Βουλή των Ελλήνων. Εν συνεχεία, με κοινές 
αποφάσεις των Υπουργών Εσωτερικών και Οικονομικών, που εκδίδονται ύστερα από πρόταση της 
Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Ε.) και της Ένωσης Περιφερειών (ΕΝ.ΠΕ.), καθορίζεται 
το ύψος των εν λόγω πιστώσεων που προορίζονται για την κάλυψη επενδυτικών καθώς και 
λειτουργικών δαπανών τους.



Διανομή μέσω 'ΙΡΙΔΑ' με UID: 5f9682a05a2bb5aa27d16255 στις 03/11/20 11:44

Η περαιτέρω διαχείριση των πιστώσεων αυτών, γίνεται κατόπιν σχετικών αποφάσεων των 
οικείων Δημοτικών ή Περιφερειακών Συμβουλίων, υπό την εποπτεία του Κράτους, η οποία 
συνίσταται αποκλειστικά σε έλεγχο νομιμότητας των πράξεών τους και στον πειθαρχικό έλεγχο των 
αιρετών.

Στο πλαίσιο αυτό, οι Δήμοι Καρδίτσας και Φαρσάλων καθώς και η Περιφέρεια Θεσσαλίας, έχει 
προγραμματισθεί να χρηματοδοτηθούν κατά τη διάρκεια του τρέχοντος έτους για την υλοποίηση έργων και 
επενδυτικών τους δραστηριοτήτων, με τα ποσά 715.860,00 €, 336.180,00 € και 5.320.000,00 € 
αντίστοιχα. Επισημαίνεται ότι οι ανωτέρω, χρηματοδοτήθηκαν με τα ίδια ποσά και κατά το προηγούμενο 
έτος.

Επιπλέον, σας γνωρίζουμε ότι στους πληγέντες Δήμους των περιοχών Φαρσάλων και 
Καρδίτσας, χρηματοδοτούνται ήδη, μέσω του Προγράμματος «Αντώνης Τρίτσης» του Υπουργείου 
Εσωτερικών, τα ακόλουθα έργα αντιπλημμυρικής προστασίας: 

1. Έργο της ΔΕΥΑ Σοφάδων με τίτλο «Αντιπλημμυρική προστασία οικισμού Τσιγγάνων - Ρομά 
στο Δήμο Σοφάδων», συνολικού προϋπολογισμού 471.048,39 €, το οποίο εντάχθηκε προς 
χρηματοδότηση στις 11-04-2019. Το φυσικό αντικείμενο του έργου αφορά στην κατασκευή δικτύου 
αποχέτευσης ομβρίων εντός σχεδίου πόλης Σοφάδων, σε τμήμα του οικισμού όπου κατοικούν 
Ρομά, με σκοπό την αντιπλημμυρική προστασία της περιοχής. 

2. Έργο της ΔΕΥΑ Καρδίτσας με τίτλο «Συμπληρωματικό δίκτυο αποχέτευσης ομβρίων στην 
περιοχή Καμινάδων της πόλης της Καρδίτσας», συνολικού προϋπολογισμού 850.000,00 €, το 
οποίο εντάχθηκε προς χρηματοδότηση στις 30-05-2019. Το φυσικό αντικείμενο του έργου αφορά 
στην κατασκευή δικτύου ομβρίων στην περιοχή Καμινάδων της πόλης της Καρδίτσας, με συνολική 
αποχετευόμενη έκταση 20 εκταρίων. Η περιοχή παρέμβασης οριοθετείται βόρεια από την οδό 
Ατλάντων, ανατολικά από την οδό Θεοδώρου, νότια από την οδό Κατσαντώνη και δυτικά από τις 
οδούς Θετταλών και Θέτιδος. Αποδέκτης του συμπληρωματικού δικτύου της περιοχής θα είναι ο 
κατασκευασμένος κεντρικός συλλεκτήρας Δ της πολεοδομικής ζώνης IV της πόλης της Καρδίτσας, 
επί των οδών Αγράφων και Αργοναυτών και τελικά το αποχετευτικό έργο του Ταυρωπού (τάφρος 
4Δ) και κατάντη η παρατάφρος του αριστερού  αναχώματος Καράμπαλη – Καλέντζη (1Τ1). Το έργο 
δημοπρατήθηκε στις 30-12-2019. 

Επίσης οι προτάσεις των πληγέντων, από τον «Ιανό», Δήμων, για έργα στην περιοχή τους από 
το πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» θα προωθηθούν κατά προτεραιότητα. 

Περαιτέρω, το Υπουργείο Εσωτερικών, σε συνεργασία με την Γενική Γραμματεία Πολιτικής 
Προστασίας, διαμορφώνει ειδικό πρόγραμμα υλοποίησης αναγκαίων έργων αντιπλημμυρικής 
προστασίας, με πόρους που θα προέρχονται τόσο από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων 
(Π.Δ.Ε.) του Υπουργείου Εσωτερικών, όσο και από το Π.Δ.Ε. της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής 
Προστασίας.

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Εσωτερικών έχει ζητήσει στοιχεία από την  
Αποκεντρωμένη Διοίκηση Θεσσαλίας – Στερεάς Ελλάδας και την Περιφέρεια Θεσσαλίας, με το υπ’ 
αριθμ. πρωτ. 65652/08-10-2020 έγγραφο και, όταν περιέλθουν οι σχετικές απαντήσεις, θα 
ενημερωθεί η Βουλή των Ελλήνων με νεότερο έγγραφό μας.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
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